

Consolidación de posiciones en el sector de Teruel

Aumenta el botín de material y municiones

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día 24 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal

En el sector de Teruel nuestras tropas se dedicaron a consolidar las posiciones conquistadas en los últimos días y a recoger la gran cantidad de material abandonado por el enemigo en su huida.

En un reconocimiento a vanguardia se capturó un importante depósito de municiones.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención,

Salamanca, 24 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La victoria que forja el Caudillo para la salvación de la Patria

CALLARAN LAS ARMAS

La paz no se habrá logrado si no conseguimos alcanzar de una manera plena

LA PAZ SOCIAL

sobre la base del Trabajo, de la Justicia y de la Caridad Cristiana. La Institución del "Tesoro Provincial de Cáceres" trabaja por alcanzar este ideal.

En la zona roja se ha creado un impuesto de guerra

Gordón Ordás sostiene una violenta discusión con Azafía

Alemania, Francia, Inglaterra e Italia han llegado a un acuerdo en la retirada de voluntarios

Rusia ha presentado reservas a la propuesta

Barcelona.—El «Gobierno» ha creado un impuesto de guerra para atender los gastos que ocasione la presencia de elementos técnicos extranjeros. Para la implantación, no ha consultado al Comité central comunista de Barcelona con la Diputación permanente de las Cortes.

Llega una remesa de huevos

Barcelona.—Durante todo el día de hoy las emisoras han anunciado la llegada de una remesa de huevos, que será distribuida mañana en tres distritos.

Todos con Prieto

Barcelona.—Ante los innumerables problemas que viene padeciendo el ejército, y con objeto de fortalecer la estructura de Gobierno que hay en Barcelona, se reunieron ayer las agrupaciones que le son afectas, entre éstas la agrupación unificada de jóvenes comunistas, tomando el acuerdo de unirse al conglomerado Negrín.

Gordón Ordás ríe con Azafía

Barcelona.—Gordón Ordás visitó ayer a Azafía, con quien sostuvo una violenta discusión con motivo de los juicios que el denominado presidente de la «Asociación» ha vertido contra aquél en sus entrevistas íntimas. Parece ser que Alemania, Italia, Inglaterra y Francia, han llegado a un acuerdo sobre este particular pero no así Rusia, que ha hecho varias reservas a la propuesta.

Recoge su papel moneda

Barcelona.—La Generalidad ha ordenado la recogida de todo papel moneda que tenía puesto en circulación.

Se cede

en Cabeza Rubia, (Alconchel), lotes de tierra para ovejas (hasta 1.000) o vacas (hasta 2.000). Razón: Nueva, 7, principal, Badajoz.

Crónica de guerra

Cuando el mundo conozca el milagro de la victoria española admirará la labor del Caudillo

El prestigio de Franco se ha puesto de manifiesto una vez más en el mundo entero

Por el Tebib Arrumí

Todavía no se ha dado cuenta perfecta el mundo de la labor realizada en la España liberada. El esfuerzo colectivo que se ha desarrollado a medida que se iba ganando la guerra es algo tan maravilloso, que cuando el mundo conozca el milagro de la victoria, admirará de lleno todo el valor de la tarea, sobre todo el genio del Caudillo que no solo ha pensado en las necesidades de las batallas sino en la paz. De él tendrán que hacer los críticos mundiales la figura indiscutible de primera línea, colocada en primer plano de los valores universales.

El prestigio de Franco ha ganado como tenía que ser. ¿Es que puede negarse a Franco su puesto cuando el mundo lo conoce de lleno?

No teníamos ejército; hubo necesidad de pensar en formarle, se ha ganado la guerra, tenemos ese ejército de lo más poderoso del mundo, y tenemos una retaguardia organizada en paz en la forma más inconcebible. Nuestra industria militar se surte ella sola; en nuestro suelo encontramos la manera de satisfacer nuestras necesidades todas; nuestro propio esfuerzo y producción son suficientes para todo. Los españoles de la zona liberada comen, rien, cantan, visitan, se divierten y no se privan de nada y todo ello con la normalidad del día en que se comenzó la guerra. El milagro es tan grande que a la fuerza tiene que llamar la atención del mundo el día que se conozca con detalles toda la labor realizada.

Un dato, tomado aisladamente, me serviría de punto de apoyo. Se trata de la siguiente noticia: esta noche o mañana saldrán de Burgos las centurias motorizadas de F. E. T. y de las Jons; va a Teruel. Llevan el propósito de emprender la tarea de barrer de aquellas calles la carroña y la basura toda que en Teruel han dejado los marxistas en los días de su dominación oprobiosa. Van a rehacer la ciudad destruida. Las centurias motorizadas de F. E. T. y de las Jons, son la expresión más pura de la idea de trabajo en la Nueva España. Si no tuviera Falange Española Tradicionalista méritos suficientes, le bastarían estos. Van 200 españoles, equipos completos, al mando de dos técnicos. Van albañiles, electricistas, mecánicos, canteros, etc. En pocos días estará la ciudad completamente limpia y reorganizada, digna de los pueblos civilizados.

Un día ocurrió lo mismo en Guernica, en Bilbao, en las ciudades del Norte. Eran las falanges de Navarra y de Castilla. Las ciudades quedaron completamente transformadas. Es la obra de Franco. El mundo debe comprenderlo. Y ya que no puede venir a contemplar estos milagros de reorganización, nosotros llamamos a los periodistas extranjeros que se encuentran en nuestra zona, a todos cuantos quieran, a que vengan a Teruel dentro de diez o doce días para que puedan rendir el testimonio sincero de la verdad. Es nuestro honor, es nuestra obra, el honor de España. Españoles, gritad conmigo: ¡Atríñase España...!

Bursátiles

La cotización del franco

París.—En Bolsa se ha cotizado hoy el franco a 154 con relación a la libra esterlina, y a 171'75 con la lira italiana.

RIMAS Y RIPIOS

La camarilla de Barcelona, que se alimenta de la patraña, se ha congregado de comilona, tomando parte Manuel Azafía.

Han estudiado lo sucedido, en latitudes aragonesas, donde a millares han sucumbido fuerzas de Rusia, muchas francesas.

En consecuencia de la caída tan formidable de las brigadas, Negrín propone sólo la huida, por si las cosas siguen mal dadas.

Sienten congojas Azafía y Prieto, Pozas y Miajas sufren dolores y en la penuria de tal aprieto, crecen y crecen los sinsabores.

Y es tal el miedo de la cuadrilla, después del golpe de estas jornadas, que el propio Prieto se maravilla como las gentes siguen calladas...

Todos reunidos en un consejo, se han entendido sin distinciones, ya en la defensa de su pellejo, ya en la blandura de sus... ¡calzones!...

Y es cosa cierta, según se opina en las esferas bien informadas que la tormenta que se avecina será más seria que las pasadas.

Por eso estiman los bandoleros que en Barcelona preside Azafía que estén dispuestos los agujeros por donde pueden salir de España.

Porque es tan alta ya la marea y la tormenta tanto se arrima que hasta don lnda se tambalea ante el aprieto que se aproxima...

JAVIMAR.

El taller de la Junta Auxiliar

La intensa labor de renovación nacional que está verificándose en nuestra Patria, va granando en obras totalmente distintas a las que constituían el armazón estatal en ruinas. La burocracia oficial adolece del grave defecto de la falta del sentido de moralidad. La irresponsabilidad más absoluta dominaba en todas las esferas, hasta el punto de haber llegado a definirse los buenos puestos con las consabidas «manos sucias» y modernamente con la calificación de «enchufes».

Hoy se procede de otra manera. La sinceridad de la guerra, la crudeza de los acontecimientos que vivimos, han puesto en evidencia torpes actitudes pasadas y con el propósito de no volver a incurrir en aquellas culpas, un verdadero ejército de buenos españoles ocupa los puestos que la general movilización civil ha señalado a los que no han sido reclamados por la llamada a combate que resuena sin cesar desde el glorioso 18 de Julio, principio de la era redentora.

Cáceres—lo hemos repetido múltiples veces—puede enorgullecerse de las manifestaciones de esa nueva ética nacional. Son muy diversos los órdenes en que así ha respondido; mas de todos, ocupa el primer puesto esa Junta Auxiliar del Gobierno Civil que no vamos a descubrir aquí, pues por ser fruto genuino de esta provincia y obra de todos, sería pueril intentarlo.

No obstante, es aun más inocente y hasta injusto, regatear el elogio a una institución que se lo merece y constituye un legítimo orgullo de Cáceres. Por eso, en diversas ocasiones nos hemos referido a ella, poniéndola de ejemplo y haciendo públicos sus aciertos.

No hace mucho, al rendir cuenta a la Superioridad de la labor realizada hasta fin del año pasado, la Junta presentó una Memoria resumen de su actuación. Y aunque son múltiples los aspectos que abarca, hay uno de ellos que bien requiere la atención de comentario.

El taller de la Junta Auxiliar. Ese almacén-obrador que desde los primeros días del Movimiento atiende a la confección, almacenaje y clasificación de prendas para los soldados de España. Esa idea que ha convertido—como dice la Memoria—cada hogar en un obrador y la provincia entera en un inmenso taller al servicio del Movimiento Nacional.

Con mucha facilidad se habla de un taller dedicado a un fin patriótico, pero pocos conocen las dificultades que es preciso vencer. Local adecuado, conseguido primero por el generoso ofrecimiento del Prelado y, después, por gratuita cesión de una distinguida dama. Personal apto, constituido por la Profesora de labores y las alumnas de la Escuela Normal de Maestras y con más amplitud por las mujeres cáceresas. Medios económicos para la adquisición de primeras materias, logrados a través del desprendimiento de todas las clases sociales de la provincia. Compra de materias primas, dificultada en extremo en los últimos meses. Distribución de prendas, siguiendo un equitativo y eficaz reparto.

Algunas cifras muestran elocuentemente el esfuerzo hecho y la función cumplida. Más de 683.885 pesetas invertidas en la compra de material, que valorado por lo bajo después de su confección, representan un valor en el mercado de 1.254.373 pesetas, que suponen una aportación de trabajo personal de 570.488 pesetas.

He aquí, en síntesis, la gigantesca tarea de ese taller de la Junta Auxiliar del Gobierno Civil, en el cual colabora «anónima y constantemente» una buena representación de ese ejército de buenos españoles, al que nos referíamos anteriormente.

LABOR DEL GOBIERNO

Por los Ministerios

La mañana de Gómez Jordana

Burgos.—El Vicepresidente del Consejo fué cumplimentado ayer mañana por don Pablo Garnica, por el Marqués de Aledo, con una comisión de la Grandeza Española, por el Almirante Cervera y por don Antonio Goicoechea.

En Obras Públicas

El Ministro de Obras Públicas fué visitado ayer mañana por la Junta Directiva de Ingenieros de Caminos y por los directivos de la Asociación de Contratistas de Obras Públicas.

Supresión del carnaval

En el «Boletín Oficial» de hoy aparece una orden suspendiendo las fiestas del carnaval, en atención a las circunstancias actuales.

En el Ministerio del Interior

El Ministro del Interior recibió ayer mañana al Gobernador civil, al Alcalde y al Presidente de la Diputación de Oviedo, que fueron a interesarles asuntos relacionados con la reconstrucción de esta capital.

El Ayuntamiento de Vitoria implanta el subsidio familiar

Vitoria.—El Ayuntamiento celebró sesión plenaria para la aprobación de los presupuestos, que arrojan un superávit de un millón de pesetas.

Se destinarán 800.000 pesetas del superávit a donativos para obras benéfico-sociales.

También se han concedido gratificaciones al personal, algunas equivalentes al 50 por 100 de sus haberes.

Se ha implantado el subsidio familiar.

Declaraciones de Reynaud

París.—El ex-ministro Reynaud ha hecho unas declaraciones diciendo que los ataques que determinado sector de la prensa francesa dirige a Chamberlain son totalmente injustos, ya que cualquier ventaja que Inglaterra pudiera obtener de Italia en el Mediterráneo, de rechazo redundaría en beneficio de Francia.

Comentarios de prensa

Atenas.—La prensa, casi unanimemente, dice que Chamberlain está prestando un gran servicio a la causa británica.

El Cairo.—La prensa de esta capital, comentando la crisis inglesa, dice que mientras Eden a loptó siempre una posición teórica y vaga que no resolvía nada, Chamberlain por el contrario, ha adoptado una política que redundará en beneficio de los intereses británicos.

Después de la toma de Teruel

Telegrama del Coronel secretario del Caudillo

Con motivo de la felicitación que el General Rada en nombre de las Autoridades, Ejército y Vecindario de esta capital, así como en el suyo propio, envió a S. E. el Generalísimo, el día 22 del corriente, dándole cuenta también de la grandiosa manifestación de júbilo que se celebró por la liberación de Teruel, en esta fecha ha recibido del Coronel-Secretario de Su Excelencia, el siguiente telegrama:

«S. E. el Generalísimo agradece su felicitación con motivo liberación Teruel y envía a V. S. su afectuoso saludo, extensivo a jefes, oficiales, suboficiales, clases y soldados de esa división; Autoridades y vecindario.»

I. GIRAUD
DENTISTA
Plaza Mayor, 3 : Cáceres : Tlf. 170

Del "Tesoro" en la provincia

En los pueblos del partido de Navalmoral de la Mata se acoge con gran entusiasmo la constitución de las Juntas organizadoras

Una velada en Serradilla, cuyos fondos se han destinado a esta obra

Ha comenzado con todo entusiasmo en los pueblos de este partido la organización y constitución de las Juntas Reorganizadoras del Tesoro Provincial.

Un delegado del excelentísimo señor gobernador militar de nuestra provincia, acompañado de don Julián Domingo Martín, abogado y alcalde de Navalmoral durante la gloriosa Dictadura de Primo de Rivera, han visitado los pueblos de Garvín, Peraleda de San Román, Castañar de Ibor, Talayuela, Bohonal, Belvís y otros, siendo recibidos en todas partes con calurosas demostraciones de patriótica cordialidad y simpatía.

En todos estos pueblos han quedado constituidas las Juntas locales, dispuestas a colaborar con todo entusiasmo a la realización de esta gran mutuality, que es ya gloria de sus iniciadores y esperanza segura de la redención de nuestra provincia.

Aunque la campaña de difusión y organización en este partido se ha hecho con toda rapidez y sin previo aviso, ha sido tal la emoción colectiva suscitada, que en algunos pueblos se congregaron espontáneamente centenares de vecinos ávidos de oír a los misioneros de esta gran cruzada en favor de los heridos combatientes caeceros.

En Berrocalejo y en El Gordo, donde la concurrencia fue numerosísima, hablaron don Honorio Bautista, don Juan Domingo Martín y el delegado de Cáceres, quienes expusieron íntimamente los fines del Tesoro Provincial, su organización y funcionamiento y los inculcables beneficios que ha de reportar a toda la provincia—aparte lo que tiene de amor y gratitud a nuestros bravos soldados—el desarrollo y engrandecimiento de tan hermosa obra.

Esta semana quedará ultimada la constitución de las Juntas locales en los pueblos que faltan del partido y el domingo próximo se celebrará en Navalmoral un gran acto de concentración con representaciones de todos los pueblos.

HIERÓNIMO DE YUSTE.

Navalmoral, febrero. II Año Triunfal.

Velada en Serradilla

¡Delicioso Pemán! El más fino poeta de nuestros días. Una vez, como tantas, tu divina musa hace vibrar las fibras del alma a impulsos de la rima.

Luces, música evocadora de recuerdos de antaño. Palacio señorial de Juan de Vivero y allí la rubia Infanta de Castilla, tan modesta como bella, dedica sus recuerdos al Príncipe aragonés, cristiano y caballero.

Amaba al Rey don Fernando La Reina doña Isabel.

La Unidad Española... Quince preciosas niñas, representando otras tantas regiones... Canarias, Castilla, Cataluña... Mitra segoviana, trigo dorado de la Meseta, mantoncillo de Madrid... En primer término, ante conjunto tan armonioso, más para soñado, aparecen los dos pajarillos del siglo XVI (él y ella) para cantar, siguiendo al poeta, la Unión de nuestros Reyes Católicos.

Se celebraron las bodas En un claro amanecer...

Por dote de aquellas bodas trajo la Reina Isabel, todo el reino de Castilla, aquel de la rica mies. Por arras de aquellas bodas trajo don Fernando el Rey todo el reino de Aragón, el de la flor y la miel. Se celebraron las bodas en un claro amanecer...

En las gradas del altar, en donde la boda fué, se quedaron en un ramo de la Virgen a los pies las espigas y las flores que trajeren reina y rey.

¡Ay de la mano que arranque solo una hojita de él!

Luz, música. Ir y venir de niñas ricamente ataviadas con trajes regionales y típicos... Parvulitas que semejan ban-

Madrinas de guerra

Un grupo de bravos del Regimiento de Argel número 27, tercera compañía del 421 Batallón de Orden público, precisa madrinas de guerra. Lo integran los sargentos José Antolín Blanco y Eusebio Iñiguez Sánchez; los cabos Ramón González Calle, Isidoro Corbacho Moreno, Lucio Tomé Paule y Pablo Largo Giraldo, y los soldados Francisco Roque Cordero, Pedro Hernández Flores, Manuel José Domínguez, Julián Trancón Fernández y Lorenzo Sánchez Valle.

También estos muchachos del Regimiento de Argel, segunda compañía del 77 Batallón, carecen de madrina de guerra. ¿Quiénes son? Allí va la lista:

Patrocinio Martínez, Hipólito Martínez, Juan Martínez, Juan Guillén, Félix Pascual, Lorenzo Morán, Tomás Lozano, Regalado Chiscano, Lucidio Cubo, Manuel Santos, Abilio Serrano, Lupicinio Camacho y Mariano Gómez.

Los soldados de la Compañía mixta de Evacuación de Griños, Angel Longino Rodríguez, Antonio Martínez Delgado y Francisco de Mora Casado, quieren tener madrina de guerra para distraer los ratos libres de servicio.

Otro grupo que quiere recibir el afecto de las señoritas que desean amadrinarlos.

Tiene este grupo la particularidad de figurar en él un morito muy simpático que está en posesión de los galones de sargento; se llama Mohamada Ben Mustafá número 187.629.

Los restantes se llaman Andrés Corchado Preciado, Antonio Larios Bermejo, José Reales Sánchez y José Orta Naranjo.

Todos ellos pertenecen a Regulares de Alhucemas número 5, primer Tabor. Compañía de Ametralladoras.

Cinco invictos Flechas Negras de la Brigada de Asalto, primer Regimiento, segundo Batallón, séptima Compañía, están esperando la correspondencia de cinco jovencitas que sepan ser dignas «combatientes» y no estén renidas con la Tabacalera.

Se llaman Victoriano Fuertes, Florencio Núñez (sargento), Ramón Ojea, José González (cabo) y Clemente Vaquero.

Dirección 500-2-m-4 Flechas Negras.

Lo que piden los combatientes. Aquí presentamos a ustedes a un conjunto de muy buenos soldados que van a hacerles una petición. Como el lector observará, son de abrigo, claro está que las prendas, pues ellos encabezaban su carta con los gritos patrióticos y jubilosos de

Se arrienda a pasto y labor, la dehesa «Castillejo del Salor», sita en término municipal de Cáceres, empezando la labor en el corriente mes de Enero.

Para informes en José Antonio Primo de Rivera, 1. Cáceres.

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES. Observaciones del día 24 de febrero de 1938, hechas a las seis de la tarde: Barómetro, 729'1. Humedad, 56. Temperatura, 15'0. Dirección del viento, E. Fuerza del mismo, 3. Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0. Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 0'6. Estado del cielo en el momento de la observación, nuboso. TEMPERATURAS EXTREMAS Máxima a la sombra, 16. Mínima, 7'2.

los que luchan enardecidos por Dios y por la Patria y a las órdenes del Caudillo.

Se llaman Francisco Burgos que desea un jersey y unos guantes; Lisardo Martínez, una linterna; Aniceto Pizarro, un jersey y guantes; Cesáreo Argiz, unos calcetines y Bernabé Moreno hilo y aguja.

Todos carecen también de madrinas de guerra.

Señas: Batallón de Zapadores 7, 11.ª Compañía.

Los soldaditos de Sanidad Militar, sección de camillas de Boadilla del Monte, Francisco Mendo y Fermín Manso, piden dos boinas de requetés, unos guantes y unas vendas.

Luis Sales Sánchez y José Mayor Sueso, ambos sargentos, desean un diccionario, una pluma stilográfica, escapularios de la Virgen de la Montaña y unos guantes.

Cándido Vaquero Cobos, pide unas Ordenanzas Militares, unos guantes y una medalla de la Virgen de la Montaña, todos pertenecientes al Regimiento de Infantería de Argel número 27, 77 Batallón, Compañía de Ametralladoras, segunda Sección, 1.ª-2.ª Máquina.

Según las peticiones que nuestros lectores seguramente habrán de recoger con afecto y atender como se merecen nuestros combatientes.

Piden Juan Mogollón Bachiller, sargento, una linterna; Pedro Sanguino (cabo) una botella de cognac, y soldados Santos Tato un pasamontañas; Benedicto Collado, una camisa kaki; Fabriciano Rubio, unos guantes y Aurelio Moreno, una gramática y una geografía.

Señas: Soldados de Ametralladoras del 77 Batallón de Argel.

Para la Sección de Morteros del Tercio de Requetés «El Alcázar», solicita unos gemelos para hacer mejor los blancos.

El soldado Felipe Álvarez Zancaña, del Batallón séptimo del Regimiento de Argel número 27, Sección Ametralladoras, pide un acordeón y una pluma stilográfica.

CHOCOLATES Tomás Pérez SON LOS MEJORES

De la Audiencia Señalamientos para el día 26

SALA DE LO CIVIL. Pleito procedente del Juzgado de Primera Instancia de Jerez de los Caballeros, seguido entre el Sindicato Agrario de Oлива de la Frontera con Don José Yáñez Martínez, sobre apelación de un auto dictado en la pieza de administración del pleito de mayor cuantía interpuesto por el segundo contra el primero.

Defiende a la parte demandada el letrado señor Díaz Ambrona y está representada por el procurador señor Campillo y la parte demandada está defendida por el letrado señor Cerro y representada por el procurador señor Campillo. Corresponde la ponencia al magistrado señor Naranjo. Secretaría del señor Barca.

SALA DE LO CRIMINAL. Causa procedente del Juzgado de instrucción de Jarandilla, que se sigue contra José Felipe Espada, conocido por Luis, por el delito de daños, para el que el señor fiscal solicita la pena de seis meses de arresto mayor e indemnización de 500 pesetas al Ayuntamiento de Viandar de la Vera.

El letrado, señor Vega, mostró su conformidad con la calificación del señor fiscal, en cuya conformidad no se ratificó el procesado, que está representado por el procurador señor Ramírez. Está propuesto para el acto del juicio un testigo. Corresponde la ponencia al magistrado señor Rivas. Secretaría del señor Repetto.

ANUNCIO

Se desea piso pequeño amueblado, o dos habitaciones, cocina, para matrimonio sin hijos. Infamarán en esta Administración.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde. SALIDA DE PLASENCIA (Camión presa Sequiera) 9 mañana. CACERES

Trujillo al día de elección

Un Comedor de "Auxilio Social", en Huertas de Animas

El lunes último, a las doce de la mañana, tuvo lugar en el arrabal de Huertas de Animas la solemne inauguración de un comedor infantil de «Auxilio Social», que correrá a cargo, en lo que se refiere al servicio, de la sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons de dicho arrabal.

El comedor se halla admirablemente instalado, destacándose dos hermosos retratos del Generalísimo y de José Antonio, con las banderas nacional y de Falange.

El buen gusto ha presidido hasta en sus más insignificantes detalles, respondiendo a la delicadeza femenina de las camaradas de FET y de las Jons y el sobrio estilo de la misma.

Después de bendecido el local por el Párroco de Huertas de Animas, don Ambrosio Tejado, hizo uso de la palabra el Delegado local de «Auxilio Social», que ensalzó el esfuerzo que realiza Falange Española Tradicionalista y de las Jons para procurar que en la zona liberada no se quede ningún niño sin pan que llevarse a la boca.

A continuación habla la Jefe local de la sección femenina, Lucía Pérez Aloe, que anima a todos, hombres y mujeres, a que, con el mayor cariño, no olviden a los pequeñuelos, que pudieran, por un ligero abandono, padecer estrecheces.

Segue en el uso de la palabra el Excmo. Sr. Comandante militar de esta plaza, quien expresa su más íntima satisfacción al ver cómo los postulados de la Nueva España se están ya cumpliendo bajo la tutela amorosa de nuestro Caudillo, invitado General que sabe ganar las batallas al enemigo en la guerra y la paz por medio de sabias disposiciones.

Termina recomendando que prosigan con el mayor entusiasmo la obra emprendida.

Por último hace uso de la palabra

el Párroco de Huertas de Animas, don Ambrosio Tejado, que expresa cómo con la fundación de estos comedores infantiles de «Auxilio Social» se ponen en práctica las doctrinas de Jesucristo y el programa de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que hará la España una, grande y libre, que vuelva a imperar espiritualmente en el mundo.

Se dieron vivas a España, al Generalísimo, al Ausente, terminando con un entusiasmo ¡Arriba España! que fueron contestados con mayor emoción.

A continuación se dieron de enhorabuena a los 35 niños que, por haber nacido en la zona liberada, pueden sostener el Comedor, reinando el mayor entusiasmo.

VELADA TEATRAL

Para ayuda de dicho Comedor de «Catecismo Parroquial», de Huertas de Animas, ha organizado una velada teatral con arreglo al programa siguiente:

Primera parte.—«Vamos a Babilonia», juguete cómico infantil en tres cuadros y diversos coros; «La Virgen Madre», escuela italiana (pantomima); «Felices Pascuas», capricho.

Segunda parte.—«La Escuela de Catecismo», imitación de Gabriel Galán (poesía); «Hambre atrasada», juguete cómico; «Las Regiones de España a la Bandera Nacional», coros y representación escénica.

Entrada de preferencia, 50 céntimos; general, 25.

ACERTADO NOMBRAMIENTO

Ha causado grata impresión el nombramiento de don Enrique Capitel, para miembro de la Comisión que ha de regir la Escuela Práctica de Agricultura y Ganadería de la provincia.

EMILIO TIerno SANCHEZ

Funeraria Nuestra Señora de la Montaña ANGEL CASARES SERVICIOS ESMERADOS. PRECIOS LOS MÁS MODICOS. Concepción, núm. 2. (Palacio de la Isla)

Falange Española Tradicionalista de las JONS Central Nacional Sindicalista Delegación Sindical Local de Madrid Dado el impulso que han tomado los sindicatos de Madrid, se comunican a todos los madrileños pertenecientes a esta Delegación, así como a los que tienen el derecho de ingreso, el traslado de la oficina de Hernani, 21 (tienda) a Echaz, 14, bajo. San Sebastián.

Administración Principal de Correos Cáceres Circular Participo a V. S. para su conocimiento y del público en general, a quienes para saber por todos los procedimientos que tenga a su alcance, que el próximo día 5 de Marzo saldrá de Cádiz el correo de la Compañía Transmediterránea «Cabo Razo» en viaje a la Guayaquil española, haciendo escala en Las Palmas el día 9 y en Tenerife el 11 del mismo mes, estando anunciada su salida a Santa Isabel de Fernando para el 25 de dicho mes de Marzo.

Nuevo Colegio de Niñas Dirigido por doña Cecilia Duque Clases graduadas con párvulos Margallo, 102 principal

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños Marcos Mariño CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CANIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín-Teléfono, 147 CACERES

PERFUMERIA - CONFECCIONES GUANTES - GENEROS DE PUNTO MENDIETA

“La Unión y El Fénix Español” Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864 Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1. Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros FAMOS. SUBDIRECTOR EN CACERES ELPIDIO SOLIS BORRELLA San Pedro 10 - Teléfono 199

Viernes 25 de febrero de 1938... Colores... Cultos... Escuela de Agricultura y Ganadería Provincial... ofrece... M. A. A. Mutual de Se... delegado Provinc...

Selección religiosa

Viernes, 25
SANTORAL

San Victorino, Víctor, Nicéforo, Claudiano, Dióscoro, Serapión, Papias, Félix III, papa; Tarasio, obispo; Cesáreo, confesor.

Colores litúrgicos

Se ha hablado de los colores litúrgicos correspondientes a los domingos y festivos. Estos colores litúrgicos son los que usa la Iglesia en el oficio y misa.

Se han de separar los colores litúrgicos: Estos son blanco, rojo o encarnado, verde, morado, azul y negro.

Cultos para hoy

Santiago. — Misas a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve. Rosario a las seis.

Toda la sangre vertida será inútil, si nos encerramos en nuestra incomprensión o nos parapetamos tras nuestro egoísmo.

Inscribiéndoos en el Tesoro Provincial os hacéis hermanos dignos de nuestros combatientes.

Escuela de Agricultura y Ganadería Provincial

Montaña

Escuela de Agricultura y Ganadería Provincial

Arrienda

ofrece

M. A. P. F. R. E.

Mutua de Seguros Agrícolas

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente-Fundador... Don Enrique Grandá y Calderón de Robles.

De Arroyo de la Luz ¡¡ TERUEL !!

Ya es nuestro Teruel. Ya volvió a ser de España aquel rincón mártir que fué como dije hace unos días—teatro, donde maravillosamente ha sabido actuar nuestro invencible Ejército, dotado de un calor tan patrio, de un entusiasmo tan grande, de una sed de justicia tan incalculable que asombra al mundo entero, y digo al mundo entero, porque también aquellas potencias extranjeras, que dormidas ante las múltiples canaladas rojas, aparentan no intervenir en sus sucios asuntos, también reconocen disimuladamente en Franco y su Ejército una superioridad tan incalculable, una forma tan justa y noble en todos sus procedimientos que resplandece como majestuosas luces de gloria.

Jamás podrá pasar desapercibida en el mundo entero la actuación brillantísima de la augusta figura de aquel fiel hijo de España que supo llevar a un noble Ejército de valientes españoles de victoria en victoria. Aquel hijo de España, modelo de ciudadanía, de sentimientos patrios que profundizados en el corazón se rebelan contra quienes desconocen los principios sagrados de nuestra bendita Historia de España.

Arroyo de la Luz, que fué siempre un pueblo de Nobles Caballeros, amantes de la fe cristiana, portadores de las más puras ideas, recibió con inmenso júbilo la gratísima nueva de la Reconquista de la Ciudad de Teruel, manifestándose todo el vecindario en la Plaza y después de cantado un solemne Te Deum ante la Virgen Santísima de la Luz, nuestra muy venerada Patrona que actualmente es la Asunción, todo el pueblo en masa tras las autoridades recorrió las calles todas al compás de todos aquellos Himnos que despertan en el corazón del que es buen amante de su Patria, carísimos recuerdos, alentadores para la santa causa.

¡Honor a todos! Por España: Una Grande y Libre. Saludo a Franco; ¡Arriba España!

FERNANDO MARIN

contra la GRIPE únicamente

ASPIRINA

Nobleza obliga

Suscripción para premiar un servicio heroico y patriótico

Suma anterior, 32.705'75 pesetas.

Misteriosa misión en Holanda de un representante de la España roja

Amsterdam.—Trifón Gómez, parece haber estado encargado de una tan importante como misteriosa misión en Holanda. El hecho es que Trifón Gómez no ha podido lograr nada, porque, habiendo probado de entrar en Holanda sin previo aviso y sin arreglar su pasaporte, ha sido detenido en el preciso momento de atravesar la frontera.

Registro Civil

Hace falta

Mutualidad General Agropecuaria

Asociación General de Ganaderos de España

Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos

Tarifas muy económicas

DELEGADO PROVINCIAL: Gonzalo Alvarez Javato

CACERES

El Japón se encamina hacia el catolicismo

En nueve meses la población de Francia ha aumentado en 11 personas

París.—Por los datos del «Boletín de Estadística General», se conocen las cifras provisionales del movimiento de la población en noventa departamentos de Francia, en el curso de los primeros meses del año 1937.

Matrimonios, 200.211, contra 206 mil 573 en 1936; divorcios, 17.647, contra 16.026; nacimientos, 473.150, contra 484.291; nacidos muertos, 17.548, contra 17.864; muertos a menos de un año, 31.738, contra 33.306; muertos de un año en adelante, 439.401, contra 451.981; total de defunciones, 471.139, contra 485.295; exceso en los nacimientos + 11, contra - 1.044 en 1936.

EL PREMIO DE LITERATURA «SAN REMO», PARA UNA OBRA DE AUTOR EXTRANJERO

San Remo.—El sábado 26 del corriente tendrá lugar en el Teatro de la Opera, del Casino municipal, una solemne ceremonia para otorgar el premio obtenido por la obra de un autor extranjero, además de la proclamación de los vencedores italianos de los premios de Literatura, Escultura y Música.

Al premio destinado a una obra de autor extranjero que haya dado a conocer más allá de las fronteras el progreso y las conquistas de Italia contemporánea, han concurrido muchos escritores de las dos Américas, de Alemania, de España, de Francia, de Checoslovaquia, de Finlandia, de Hungría, de Egipto y de Yugoslavia. Notabilísimos, dignos de encomio, agudos y llenos de cultura y de comprensión política son los trabajos del checoslovaco Szarna, de la finlandesa Elsa Von-Borne, del francés Gentizon, del húngaro Miklos, del alemán Holdack. Especialmente el profesor Mirko Deanovic, nacido en Ragusa, en Dalmacia.

Anuncio

La Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España desea adquirir, para el encendido de sus locomotoras, TRESCIENTAS CINCUENTA toneladas de leña gruesa y DOSCIENTAS toneladas de jara, e invita a los abastecedores que estén en condiciones de efectuar el suministro de dicho combustible, a presentar sus ofertas, que deberán ser dirigidas, antes del día diez del próximo mes de marzo, al señor Ingeniero Jefe de la División de Material y Tracción de esta Compañía, en Valladolid, Queipo de Llano, número 18 (Sección de Compras).

Dicha leña deseamos que nos entregue a razón de CIENTO CINCUENTA toneladas mensuales, a partir del citado mes de marzo, distribuidas en la siguiente forma, entre las estaciones que se indican a continuación:

- Estación de Astorga, diez mil kilogramos de leña gruesa y tres mil quinientos de jara.
- Estación de Zamora, mil quinientos kilogramos de leña gruesa y quinientos de jara.
- Estación de Salamanca, veintidós mil kilogramos de leña gruesa y once mil quinientos de jara.
- Estación de Villaluenga, cinco mil quinientos kilogramos de leña gruesa, y cinco mil quinientos de jara.
- Estación de Talavera, mil quinientos kilogramos de leña gruesa y mil quinientos de jara.
- Estación de Navalmoral, a tres mil kilogramos de leña gruesa y seis mil de jara.
- Estación de Plasencia Empalme, veintidós mil kilogramos de leña gruesa y once mil de jara.
- Estación de Arroyo Malpartida, veintidós mil kilogramos de leña gruesa y dieciséis mil de jara.

El pago se efectuará en los días hábiles comprendidos entre el veintidós y treinta de cada mes, para aquellas entregas que, siendo conformes, hubiesen entrado antes del día quince del mes anterior.

La inserción de este anuncio es a cargo del abastecedor y abastecedores que se queden con el suministro.

escribir fecundo, conector perfecto de la litania de Mussolini, ha recogido muchos votos.

EL JAPON SE ENCAMINA HACIA EL CATHOLICISMO

Ancona.—Ha llegado el Almirante japonés Yamamoto, quien ha dado una interesantísima conferencia con el título «La hora del Japón».

Antes de la conferencia, el Almirante acompañado del Arzobispo de Ancona, se ha dirigido a Palacio Littorio, en donde ha rendido homenaje al Sagrario de los Caídos Fascistas por la revolución y por la conquista del Imperio.

Un periodista ha tenido ocasión de hablar con el Almirante, al cual ha presentado dos únicas cuestiones: la primera referente al fin de la guerra entre el Japón y China.

Según el Almirante Yamamoto, la guerra terminará el próximo verano, tan pronto como el Ejército chino se encontrará absolutamente imposibilitado de proseguir la lucha, ya desde ahora francamente victoriosa para las armas japonesas.

La segunda cuestión se refiere a la posibilidad de una conversión general del Japón a la Religión Católica. El Almirante ha respondido que dá como posible tal acontecimiento; pero no con aquella rapidez que él, católico, desearía, porque la «formación» del pueblo japonés se inclina más bien hacia un criticismo kantiano, que todo lo sutaliza y todo lo discute, mientras la Religión Católica, aún cuando tenga un substrato filosófico, es una Religión Divina y una fe que se acepta en dique y no puede ser discutida.

OBRAS ARTISTICAS VENDIDAS POR LOS ROJOS EN LA U. R. S. S.

Lausanne.—La Agencia «Olinor» comunica una interesante noticia acerca de un nuevo lote de regalos que el gobierno de Barcelona ha enviado al gobierno soviético para demostrar su reconocimiento por la ayuda recibida. En este grupo de presentes se encuentran diversas obras maestras de artistas españoles; en el lote figura el album de los dibujos de Goya titulado: «Los males de la guerra», referente a la lucha de los españoles contra Napoleon. Este album, que se conservaba en Toledo, estaba clasificado hace más de 50 años como tesoro nacional.

UN MENSAJE ANTIBOLCHEVIQUE DE LOS UKRANIANOS DESTERRADOS

Zurich.—Se ha transmitido el texto de un mensaje enviado a los Gobiernos firmatarios del pacto anti-comunista, Italia, Alemania y Japón, por el presidente del Gobierno ucraniano señor Prokopovic, forzado al destierro por los bolcheviques, mensaje con el cual son felicitados los tres Gobiernos por su política de firme defensa contra el peligro del comunismo ruso internacional.

El mensaje pone de relieve la esperanza de que serán siempre más numerosos los que comprenderán la necesidad de combatir el peligro común y de organizar una paz duradera, basada en mutua comprensión. Pero para realizar esta obra es preciso tomar en consideración el problema del Oriente Europeo.

Allí, bajo el yugo de la U. R. S. S., sufren numerosos pueblos oprimidos, entre ellos 35 millones de ucranianos. El mensaje evoca la historia de Ucrania, poniendo de relieve que este país fué en otros tiempos un Estado poderoso que servía de fortaleza a la civilización contra la invasión de la barbarie. La Ucrania logrará erigirse en Estado independiente inmediatamente después de la revolución de 1917. Reconocida por diversos Estados extranjeros, la Ucrania se veía por otro lado atacada a traición por los soviets y después de una guerra de tres años ocupada por el Ejército rojo.

El mensaje insiste en el peligro que constituye para la humanidad la acción del Komintern. Para hacer desaparecer el peligro del comunismo internacional es preciso, sin embargo, suprimir en primer lugar su fuente y su sostén, representado por la U. R. S. S. Es exclusivamente por medio de la ocupación y de la explotación de ricos países no moscovitas como los soviets encuentran recursos para desenvolver su actividad dirigida a revolucionar al mundo. Pero también es cierto que los países no rusos, como la Ucrania, el Cáucaso y el Turkestan constituyen una activa fuerza anticomunista en el interior de la Unión de República Socialista Soviética. Es necesario, pues, restablecer los Estados independientes en las naciones no moscovitas, lo que equivaldría a romper automáticamente la fuerza expansiva del comunismo.

Funeraria "San Juan"

de Adrián Blanco García

CLAVELLINA, 2

Aviso: Teléfono 218

Pulso de España

Labor acertada

Por reciente disposición del Gobierno nacional, han sido suspendidas oficialmente las fiestas de Carnaval en toda la zona liberada.

Esta disposición acertadísima del Caudillo y del Gobierno, no es susceptible de comentarios tan síquicos. A nadie se le ocurriría que en las actuales circunstancias se diera autorización o se dejara en libertad para que las pasiones terrenales se desbordaran y la diversión perdiese el freno, en días de austeridad y de sacrificios como son estos de la guerra.

Conviene y procede que los españoles se den cuenta de la seriedad del momento. En los días de carnaval, la carne toma su imperio sobre los espíritus y se olvidan todos los intereses trascendentales y las inquietudes y los deberes. Todo se supedita a la canción y al bacanal.

Son fiestas de las naciones que están alejadas de las preocupaciones momentáneas, que no tienen problemas latentes y vitales pendientes. Cuando España esté reformada en sus costumbres, cuando ya hayan terminado todas estas inquietudes y se hayan resuelto los problemas fundamentales, es posible que todo se encaminara por sus senderos pasados, volverán las cosas a sus cauces. Pero ahora, son días de oración, y la oración y el recogimiento, con los estruendos del carnaval, no están muy en consonancia. España tiene que estar en vigilia permanente, no puede olvidar que en las líneas de fuego están nuestros hermanos liquidando a los enemigos que querían sumirnos en la desesperación y en la ruina. Hemos de tener todos presente que aunque no fuera más que por recuerdo piadoso, por consideración a los que laboran nuestro bienestar completo y el retorno a nuestras tradiciones sagradas, hemos de permanecer aislados completamente de esas diversiones efímeras que solo proporcionan distracción completa del espíritu. Españoles ante todo, españoles para todo y en todos los instantes. Si dejáramos en pie la posibilidad del bacanal cometeríamos con nuestros hermanos que están privados de toda diversión en las trincheras, un delito de olvido y de preocupación.

Por eso el Estado español, precursor, cristiano, guerrero, auténtico y defensor de nuestros intereses más puros y nuestras esencias más sanas, prohíbe que se celebre la fiesta de carnavales en tanto las circunstancias se normalicen. No se celebrará la fiesta mundana de Carnaval. España rinde una vez más tributo de cristiana solidaridad con los combatientes y piadoso recuerdo a los héroes que se fueron a la gloria, mártires de nuestra salvación.

Todo por España...

Después de la reconquista

Reorganizando los servicios de Teruel

Zaragoza.—Para proceder a la reparación de los depósitos de aguas y alcantarillado han salido para Teruel varias brigadas municipales de Zaragoza.

También han marchado a Teruel un delegado del gobernador civil con varios funcionarios que darán posesión al alcalde y a los concejales del Ayuntamiento de aquella capital.

Los rojos y la caída de Teruel

Barcelona.—En el Consejo de ministros celebrado ayer mañana presidido por Azafia se consideró que la caída de Teruel había planteado una situación difícil, máxime si se tiene en cuenta que el ejército rojo sigue retirándose ante el empuje de nuestras armas.

Austria y Hungría se retirarán de la Sociedad de Naciones

Irak ha retirado la subdelegación permanente de Ginebra

En la reunión del Consejo Privado de la Corona se acordó que Lord Halifax continuó interinamente en la cartera de R. Exteriores

Londres.—Se asegura que muy en breve Austria y Hungría se retirarán de la Sociedad de Naciones, por entender que dicho organismo es perjudicial al mantenimiento de la paz.

Declaraciones de un embajador

Nueva York.—El embajador británico ha salido para Londres. Antes declaró a los periodistas que la política pacifista de Chamberlain había sido muy bien acogida por el pueblo inglés y que contaba con el apoyo de muchas potencias europeas.

Lo que se dice en Alemania

Berlín.—El órgano oficial del partido nacional socialista, dice en su número de hoy que Chamberlain, después del triunfo logrado en la Cámara de los Comunes, no debe reducir su política a unas simples negociaciones con Italia, sino modificar totalmente la política exterior que hasta ahora ha seguido Inglaterra.

Sobre Chamberlain pesa en los actuales momentos una grave responsabilidad, que seguramente ha de salvar con facilidad si procede con nobleza.

Los radicales socialistas franceses

París.—Esta mañana se ha reunido el grupo radical socialista, tomando el acuerdo de identificarse con una política exterior anglo-francesa, y propulsar los elementos de defensa de Francia. También se ha reunido el comité del partido comunista, pidiendo cese de la política de no intervención en España.

La delegación anglo-irlandesa

Londres.—Esta mañana se reunieron en la Cámara de los Comunes, separadamente, las delegaciones de Inglaterra e Irlanda.

La prensa del Frente Popular francés ataca a Chamberlain

Y Africa del Sur está al lado del primer ministro inglés

París.—Con extraordinaria violencia continúa la prensa del Frente Popular atacando a Chamberlain.

Africa del Sur y Chamberlain

Londres.—El presidente del Africa del Sur ha ofrecido su apoyo a Chamberlain, mostrándose de completo acuerdo con su política sobre asuntos de Europa.

Viva Franco

El ministro de Comunicaciones de Yugoslavia

Florenia.—El ministro de Comunicaciones de Yugoslavia, Stajko, ha realizado un recorrido por las líneas de comunicaciones de Italia, en viaje de estudios para aplicar algunos de estos sistemas a las comunicaciones de su país.

Dentro de Teruel ha comenzado a moverse la vida

La gente que logró salvarse del terror marxista regresa a la ciudad

Por Spectator

Con qué fruición se contempla ahora ya el moverse de tanta gente en la capital turolense. Ya se ven las tiendas abiertas; hay almacenes de víveres; sacos de garbanos y por las carreteras se ven constantemente las clásicas carretas en las que vuelven la gente honrada que en la noche de la traición lograron escapar del terror marxista. Son las personas que sienten apego por el terruño que les vio nacer.

Pero ya nuestras tropas han recorrido las calles. En la plaza del Torrec dos oficiales del Cuerpo de Ejército de Galicia han visto que faltaba la estatua. La han buscado y precisamente en uno de los despachos del Ayuntamiento, se la han encontrado. Han tenido hasta esa buena suerte. Tiene dos heridas, producidas por la explosión de una

bomba. Lo han puesto y ya está el Torico en su pedestal.

Se dijo que los rojos se lo habían llevado pero perdieron la memoria y no se acordaron de capturarlo para hacerlo desaparecer.

Lo mismo pasó con las momias de los Amantes de Teruel. Se dijo que las habían llevado a Valencia. Pero en realidad no fue así, porque se han encontrado en bastante buen estado de conservación, entre las ruinas del convento de Santa Clara. Se dice que algunos vecinos de los buenos ante el temor de que se las llevaran, sacaron las momias de las urnas y las enterraron en este lugar.

En Teruel reina ya la paz y la civilización. Los rojos solo hicieron allí dar pruebas patentes de su barbarie.

¡Arriba España!

Del Gobierno Militar De la Alcaldía

Donativos de chatarra

Chatarra donada por los siguientes señores:

Don Diego María de la Torre, 600 kilos; Puesto Guardia civil, carretera de Medellín, 8 kilos; don Angel Polo Muriel, 35 kilos.

Todo esto lo ha transportado gratuitamente don Manuel Lucas Rivero, la primer partida desde la finca «La Pizarra».

Regalos de plantas

Para los paseos y jardines de la ciudad, los testamentarios de la viuda de don Lázaro Guillén, han regalado tres palmeras.

Objetos extraviados

En la Alcaldía, han sido depositados los siguientes objetos extraviados en la vía pública:

Por la joven Valentina Durán, un velo.

Don Antonio Casares Ramos, un imperdible con varias medallas.

Don Zacarías Montero, un billete de una peseta.

Don Damián Martínez, un par de guantes de punto.

Multas

De cinco pesetas a don Florentino Llanos, por ensuciar en los refugios de Peña Redonda.

La misma multa y por igual falta, a don Antonio García.

De dos pesetas a don Victoria Ufemia Amado, por hacer lumbre en la calle su hijo Angel.

De dos pesetas a don Miguel Salas, por cometer su hijo Domingo, la misma falta que el anterior.

Don José Maicas, vuelve a la Alcaldía de Teruel

Zaragoza.—En las paredes de Teruel se lee un bando que publicó el gobernador general rojo de Aragón en los días de dominio marxista. En los diversos artículos hay cosas que llaman la atención y hacen reír de veras. Da instrucciones para el abastecimiento de la capital y dice que todos los vecinos de la ciudad serán atendidos como hace siempre la República. Cosas absurdas; porque en Teruel no quedaron ni uno sólo de sus habitantes. Todos salieron y fueron conducidos a Valencia, Sagunto, Castellón, etcétera, donde fueron tratados como prisioneros.

Dice también que la vida se regularizaría rápidamente y no había lugar a ésto, ya que los marxistas donde quiera que ponen sus plantas estampan la huella del delito, lo que acarrea la muerte en todos los sentidos.

Por cierto que se da un caso y que se ha comprobado por uno de los turolenses de pura cepa que se quedaron encerrados en una cueva y han permanecido allí hasta que las tropas de España han liberado la capital; apenas los rojos entraron en Teruel, saquearon todos los almacenes de víveres y vestuario, sacaron los milicianos su hambre atisada y como cosa extraordinaria comenzaron a vender por las calles algunos artículos, pero a precios tan exagerados, que resultaba imposible adquirir ninguno de esos artículos alimenticios. Un pollo por ejemplo, valía setenta y cinco pesetas, y nada digamos del artículo de chorizos, pan, etcétera, que apenas se veía por ninguna parte.

Pero ahora la ciudad está cambiada completamente. Ya ha llegado a posesionarse de su cargo el que fué alcalde don José Maicas, que tan bien supo desempeñar su papel y tanta gloria dió al puesto hasta el último instante.

Las cosas durante la dominación marxista, para los milicianos y elementos internacionales, se hacían larguísima. Era cuestión de vida o muerte encontrar allí un trozo de nada.

Teruel está volviendo a su vida: No es posible encontrarla del todo porque sus vecinos fueron llevados lejos, y sufren ahora la horrible prisión porque así lo han hecho los bárbaros que vinieron a España a implantar el terror.

Importante disposición sobre el «Servicio Social de la Mujer»

Conforme dispone la 4.ª de las Disposiciones transitorias del Reglamento para la aplicación del «Servicio Social de la Mujer», aprobado por Decreto del Caudillo núm. 418 en su relación con el art.º 38 del mismo, ningún jefe o director de Institución de carácter social o de ayuda al combatiente, podrá admitir, a partir del 1.º de marzo próximo, personal femenino que haya de prestar sus servicios con carácter gratuito.

A tal fin, el jefe o director de la Institución solicitará, con la mayor antelación posible, del Delegado provincial de «Auxilio Social» las mujeres que precise para el buen funcionamiento de la Entidad.

Admitirá a las cumplidoras del «Servicio Social» que para cubrir las necesidades citadas sean enviadas por el Delegado de «Auxilio Social» y, únicamente en el caso de que el «Servicio Social» no las pudiera facilitar, queda facultado para admitir directamente mujeres de 17 a 35 años que hayan de prestar gratuita colaboración.

Valladolid, 21 de febrero de 1938. II Año Triunfal.—El jefe del Departamento Central de Organización, Francisco González.

Saludo a Franco: Arriba España.

Pulso del mundo

El Canciller de Austria dice

En Viena, ante un gentío dadadamente extraordinario, pronunciado su anulado discurso el Canciller de Austria, Schussning, discurso que despertado en la opinión un verdadero interés. Hay que tener en cuenta que desde hace semanas los asuntos más trascendentales en la marcha de la política europea, eran nada más que los acuerdos tomados por los cancilleres alemán y austriaco, caída de Eden como ministro de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña.

Pues bien; Schussning ha anunciado ya su discurso y ha pronunciado una exposición detallada de la posición que adopta su país en el concierto europeo, desde como a él corresponden las clases trascendentales de la política.

Austria es un país libre, un país cristiano en el que cada ciudadano tiene sus derechos y deberes.

Somos un pueblo autónomo que regularizará sus relaciones con el país hermano; ya lo he expuesto en el acuerdo de Berthegaden más un pacto ha sido la compra absoluta entre nosotros. Y muchas veces Austria quiso llevar a estos acuerdos, pero circunstancias especiales hicieron que ramos que retardarlo. Austria tiene a su nacionalismo, lo que busca es eso: conservar sus derechos de pueblo libre, que así nos corresponde por la historia y por nuestra tradición.

De otras muchas cosas ha hablado Schussning en su discurso en el clásico palacio de la austriaca. Los obreros austriacos le estaban escuchando. Habla de las relaciones con Italia y dice que no podría hacer otra cosa más que actuar al lado incondicionalmente Mussolini. No puede negar el genio del estadista italiano, muchas veces ha logrado para Austria verdaderos triunfos en consejos y casi siempre llegó el momento de las negociaciones y relaciones para dar un paso adelante a los gobiernos de nuestro pueblo. Por eso, he estado al lado de Italia, es la política nuestra hermana, Burgos con nosotros. Y así Schussning ha estado hablando, en su discurso de suma transparencia.

Las calles de Viena estaban completamente abarrotadas de gente. El entusiasmo se había desbordado. Y cuando más extraordinario era el ardor del pueblo austriaco el Canciller que hablaba de viejo pero histórico palacio de la Dieta, dijo: «Austria no puede vivir a su Canciller Dollfus, a las víctimas de la independencia, y tras el camino que trazaron hemos de seguir otros. Lucharemos por nuestra independencia absoluta.»

Así ha terminado su discurso el Canciller austriaco. No hay duda después de haber escuchado y meditado sus palabras, base de la defensa de nuestros intereses comunes queda sentada la paz. Principalmente de Austria tiene que conservar esas esencias absolutas y no puede vivir sus amistades y sus legados. Roma-Berlín con la responsable derivación a Italia y a quien con estos pueblos colaboran. Son la garantía absoluta y más firme, seguridad completa de los países de la civilización.

Schussning ha dicho que Austria siente, lo que quiere decir. También ella ha hecho una mesa reiterada de defender la civilización. Schussning ha hablado en nombre de su pueblo, España tiene a salvarse, completamente, mientras Rusia y sus dos se repliegan acobardados, baten en franca retirada. El mundo, su pulso, Brilla el sol de la seguridad.

A Etiopía la cruz y una vasta red de comunicaciones

Milán.—El ministro de Obras Públicas del Gobierno italiano ha pronunciado una conferencia en el teatro Comunal, exponiendo que toda Etiopía la cruz y un sistema perfecto de red de comunicaciones como a todo el Imperio italiano.

Pruebas de defensa antiáerea

Casablanca.—Ayer se hicieron pruebas de defensa pasiva antiáerea a lo largo del litoral marroquí. Al toque de sirena todos los vecinos acudieron a los refugios en forma ordenada.

La prueba se efectuó con normalidad absoluta.

Una división marítima de Italia a Lisboa

Lisboa.—Ha producido gran satisfacción el anuncio de la próxima visita de una división marítima de Italia a Portugal.

Se pone de relieve en la prensa con este motivo, la importancia de Italia como potencia naval y la amistad sincera de ambos países latinos.

Para el acorazado «España»

Don Gaspar Sánchez Ruiz, 50 pesetas; doña Natalia Sánchez Ruiz, viuda de Ruiz, 50; don Fermán Ramos Acero, 5; don Domingo Ramos Guja, 25; señor Alcaide Robledillo de Trujillo, según inscripción, 151'75.

Total, 281'75 pesetas. Suma y sigue, 184.025'01. Cáceres 24 de Febrero de 1938. Segundo Año Triunfal.

FRANQUEO CONCERTADO

Año XV.—Número 4.54

Aument

Se halla un de seis cajas

Parte ofi

Parte oficial de guerra co

neral del Generalisimo

Febrero d

En el sector de Te

municiones abandonada

También ha sido ha

seis cajas de explosivos.

En todos los frentes

estos días el número de

filas.

Salamanca, 25 de F

orden de Su Excelencia

FRANCISCO MARTIN

Hitle dice en u

en estos mom

nias y la i

Desórdenes e

Berlín.—El Canciller Hitle

nivo de cumplirse el aniversa

creación del partido naciona

ta ha pronunciado un disc

ciendo que Alemania reclama

momentos la devolución de

terras y la igualdad de derech

Se refirió después a los pro

mejoras de ciudades.

Para ello precisa Alemania

miento de una paz, pero de

que ha de ser honorable para

Por último destacó las cam

binarias de la prensa internaci

o aún no hace unas semana

su di curso desmintió los bul

propalados.

Ahora afirma —dijo Hitle—

memos 40.000 hombres prepa

ir sobre Viena y 10.000 para

los hacia Checoslovaquia.

Sabemos que las Internac

los judíos no son ajenos a e

gandas, convencidos de que

solo a ellos beneficiaría.

Termino expresando su co

el porvenir de Alemania.

Un discurso del jefe

minoría radical fr

París.—El jefe de la mir

parlamentaria, ha pronuncia

do en un acto público, et

pluso su criterio de que F

continuar unida a Inglaterr

que at cta a su política ex

cont arl , tropieza con el p

ais anienio.

Hizo un llamamiento a to

tidos políticos, excepto a l

tas, para que fijen una ac

sonanc a on la política ext

del momento.

La actitud de F

Londres.—La prensa se

actitud de Francia en lo q

nueva modalidad de la po

inglesa.

Dicen los periódicos, qu

el Frente Popular francés

presentando un papel mu

en la comedia de la no int

Mientras el Gobierno

conforme con los acuerd

de no intervención, los mi

gían el envío de armas y

la zona roja.

Chamberlain odia esta p

sionista, y procurará ter

meda.

Se tiene conocimiento

mente en los tres último

entrado por la frontera f

mero de voluntarios, que

rior al de italianos, res

paña.

En la Cámara de

Londres.—La Cámara

tenido conocimiento de

Eden y del cambio de

política del Gobierno.

Lord Halifax explicó la

za de éste y la Cámara m

a Chamberlain.

ALMACEN DE COLONIALES
DE
MANUEL RODRIGUEZ RAMIREZ
Carretera de Salamanca
TELEFONO 251 CACERES

Ultramarinos, Loza y Cristal
Rufino Rubio Rosado
General Ezponda, núm. 6 Teléfono, núm. 26